

# GEMLA BLADET



**Ärgång 18. November 2025, ges ut av Gemla Samhällsråd!**

**Sön 2** Kl. 16 Kl. 15:30—19:00 Dambastu vid Mulavad.  
Sedan badar vi varje söndag fram till jul.

**Mån 3** Kl. 14 Rullatorcafé på Solgården. Kom och serva era rullatorer med personal från Kommunrehab.  
Drop in. Förflyttningstips

**Tis 4** Kl. 16 Gympa i Gemla Sporthall. Sittande och stående gympa kom och prova på. Vi fortsätter sedan varje tisdag fram tills terminen slutar.  
Välkomna Mona 073 0559 655, Anita 070 8996 648

**Tor 6** Kl 16-19 Bastukväll för herrar.  
Sedan badar vi varje torsdag fram till jul.

**Mån 10** Kl 14. Seniorträff på Solgården. Dorothea och Ukuleleorkestern underhåller.

**Ons 12** Kl. 14. PRO Höstmöte i Gemla Församlingshem. Mötesförhandlingar. Underhållning av Mona G i samband med ABF. Anmälan senast 9/11 till Christel tel. 073 8332 065

**Mån 17** Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. Troligen kommer Seniorshopen och visar kläder.

**Mån 24** Kl 14. Seniorträff med fika på Solgården. "Djävulens anhang och kärlekskranka drängar". Sagor och sägner från Sagobygden med Mia Vickell. (Anm till Carina Lindsjö senast 17 nov. gärna i samband med seniorträffen).

**Tis 25** Kl 18. Gemla Samhällsråd möts i Gemla Leksaksmuseum. Välkomna att både lyssna och yttra Dig.

**Ons 3 december** Kl 18. Julagille i hembygdsgården. Anmälan till Irene Oskarsson tel. nr. 070 226 3742 senast 25 november



*Boka ditt julbad nu!*

*Kontakt@badaigemla.se*



**Meta har öppet i sin frisörsalong.  
Hon har saxen och kammen redo.  
Boka tid tel. 073 621 4158**



**Svenska kyrkan**

Fre 31/10 Kl 14. Öppen kyrka. Kaffeservering kl. 14-16:30. Välkommen in för en kopp kaffe eller te och enkelt fika i vår kyrka.

Kl. 16:30. Stilla musik. Dorothea Knust.

Lör 1 Kl. 16. Minnesgudstjänst. Hanna Stark och Rebecka Svensäter

Tor 6 Kl. 18. Församlingsafton "Döden, döden, döden..." mör Helena Lennartsson, begravningsentreprenör och Hanna Stark, präst i ett föredrag och samtal om livet omkring död och begravning.

Sön 9 Kl 17. Mässa. Lói Stefansson, Dorothea Knust Carina Lindsjö.

Lör 15 Kl 17. Ljusa toner i novembermörkret. Mitt i höstmörkret bjuder vi på Antonio Vivaldis Gloria för solister och kör med mer än 70 sångare! Dessutom får vi ett uruppförande av Anna Carlé som har tonsatt texter av Växjö poeten Tina K. Persson. Medverkande Julia Ojansivu, sopran och Maria Ejderos Sveinungsen, mezzosopran samt Akademiska kören, Albo Barockkör, Växjö Madrigalkör och Växjö Symfoniorkester. Under ledning av Maria Bertilsson Panagou, Dorothea Knust och Hans-Erik Holgersson.

Sön 16 Kl. 10 Mässa. Sammanlyst till Öja kyrka.

Sön 23 Kl. 17 Mässa. Hanna Stark o Erik Källner.

Ons 26 Kl. Go18 Bach to Sleep. Välkommen till 45 min. stilla musik. Ta med dig egen filt och kudde, du möter kyrkan i mystämning. Vi bjuder på en kopp varm choklad. Dorothea Knust Johanna Leandersson.

Sön 30 Kl. 11 Adventsgudstjänst. Vokalgruppen Aura medverkar. Hanna Stark o Christina Fritzon

**Gemla Församling**



**INNEBANDY Div. 1 Södra i Gemla Sporthall**

**Tis 11 Kl. 19:30 GIF A—Olofström IBK**

**Fre 21 Kl. 19:30 GIF A—CL98IC**

**Kom och heja på ditt lag**

**Vi ses i Gemla Sporthall**



## Erik Lindell blev korporationen trogen större delen av sitt arbetsliv.

Erik Lindell föddes 1932 i Öja församling. Föräldrarna arrenderade en gård i Ellanda, därifrån flyttade familjen till Skatelöv, tiden där var arbetskrävande och tog ut sitt pris. Med flytten till Öpestorp Norrgård i Öja 1938 och en mindre gård hoppades man att krafterna skulle räcka till och hälsan återkomma.

Hos fröken Agnes Munter började Eriks utbildning som i olika former skulle leda Erik från klass ett i Öja skola till att efter 51 år sluta sin yrkesbana som chef för Konsumbagaren och Cirkelprodukter.

Bakom den resan kan man ana sig till att det från början fanns en liten grabb från Öpestorp som hade drömmar och var beredd att skapa sig en framtid som var lite anorlunda än föräldrarnas slit med kor, grisar och skördar som inte alltid blev de bästa.

Efter konfirmationen började Erik som de flesta ungdomar i trakten, en anställning på Gransholms Pappersbruk.

I arbetsuppgifterna ingick att hjälpa till i bokbinderiet och att köra med postväskan från fabriken till huvudkontoret som låg några undra meter bort. Erik hade tidigt siktet mot att arbeta inom handel. Som 14-åring fick Erik anställning inom Konsum på Storgatan i Växjö. Nu kände han att han hamnat rätt och att det nu gällde att ta sig fram. Hans ambition sträckte sig långt längre än att vara varubud i Växjö även om den butiken var Konsums största och väldigt populär. Om man bor i Öpestorp och har sin arbetsplats som bagarlärling i Växjö så blir dagarna långa. Väckning 04:30 cykla 6 km till tåget kl 05:30 börja jobba kl 6:00. Omvänt på kvällen. Det blev för jobbigt så när det blev en plats ledig på Konsum i Gemla var valet inte svårt.



Konsum Gemla på Stationsvägen

kunskaperna som lärarna i Öja Skola med Agnes Munter och Albert Nilsson räckte inte till. Eriks ambitioner krävde mer än så. Folkhögskolan i Grimslöv ledde vidare till fortsatt utbildning via korrespondenskurser i handelsräkning, psykologi, bokföring, nationalekonomi, samhällsekonomi och företagsekonomi. Studierna finansierades mestadels med egna besparingar men också med hjälp av generösa statsbidrag dels till Folkhögskolor dels via Kooperationen som bedrev omfattande bildningsverksamhet. Det blev många, ibland långa utbildningsperioder på Vår gård som var Kooperationens skola med inriktning på att internutbilda butikspersonal och chefer. Det kunde handla om snabbköpsvecka, butiksföreståndarkurser försäljningsledarkurser, konsulentkurser. Kurser i företagsekonomi, marknadsföring, engelska. Man kan förstå att Erik hade en ovanlig drivkraft. Att i alla lägen sträva efter med kunskap och nya utmaningar.

På bilden står Erik till höger när han som butiksföreståndare inviger KF:s första butik med självbetjäning.



Att det fanns kompetens och ambitioner i grabben från Öpestorp uppmärksammades av såväl medarbetare som chefer. Allteftersom blev Erik erbjuden nya utmaningar när Kooperationen behövde dugliga medarbetare var hest i Sverige det var aktuellt. Erik var en person som hade många kvalitéer som var användbara för KF. Inte sällan kunde det dyka upp brev som formellt inleddes på följande sätt: "Vi får härmed göra en förfrågan om Ni är intresserad av att under minst två år bli utbildad som assistent på Vår Gård".

Nitton år gammal förstod grabben från Öpestorp att

Vi sponsrar  
Gemlabladet



www.svenskakyrkan.se/vaxjo



www.caspera.se

Sparbanken Eken

En lokal bank, nära dig.



Efter tiden i Växjö och Gemla följde militärtjänst, sedan butiksföreståndare i Alvesta, Ljungby och Västerås. Lärrassistent Vår Gård. Efter det assistent i Falun, Livsmedelskonsulent, Försäljningskonsulent, Säljledare, Chef för Butiks- och livsmedelssektionerna i Kristianstad/Blekinge Konsumentföreningar, chef för KF Cirkelprodukter och slutligen mellan åren 1989 och 1997 chef för KF Bagerierna Sydöstra Sverige. En imponerande meritförteckning. Erik hade alltid KF:s värdegrunder som sin kompass.

Men Erik hann med mer än att jobba i butik. Redan i ungdomen gick han med i scouterna, spelade bandy och fotboll i Gransholms IF, sprang orientering. Under militärtjänsten som radarobservatör på Lv6 i Göteborg var det ibland knepigt att ta sig till en hemmamatch på Ekenäset. Resan hem bekostades ibland av Gransholms

IF, man förstår att Erik var viktig för laget.

På kursgården Vår Gård i Saltsjöbaden fick Erik lära sig att dansa. Som allt annat han tog sig för skulle det göras ordentligt. Rektorns fru ledde undervisningen, hon valde noga ut vilka flickor som skulle bjudas upp. Även denna färdighet tog Erik på största allvar. Snart gick han under smeknamnet "tangokavaljeren". Erik var en eftertraktad ungarl och hade ett lite länge förhållande som upphörde, han bestämde sig för att akta sig för att åter bli sårad. Således tog det en tid tills han av vänner lockades med till en dans. En flicka han tidigare mött fanns där. Det blev både första damernas som följdes av en artighetsdans. Tycke uppstod, allt ledde till goda samtal om livet och om framtiden. Ett lyckligt, livslångt äktenskap med Berit blev följden. Som änkeman lever nu Erik vidare i sin villa i Kristianstad.

Stående från vänster Alvar Ellfors, Ove Karlsson, Göte Pettersson, Harald Ekström, Lars-Erik Ljung, Allan Karlsson och Egon Blid. Knästående: Ingmar Hjelmberg, Erik Karlsson, Bror Christersson, Erik Lindell och Olle Ljung.





## Lokaler att hyra

På Säterivägen 10 i Gemla finns lokaler hyreslediga. Varierande storlekar och standard.

Passar för kontorsverksamhet, produktion, försäljning och lager.

För visning kontakta Ola Aronsson tel. 070 2032 246 eller e-post [ola.aronsson@outlook.com](mailto:ola.aronsson@outlook.com).

MICKI FABRIKS-BUTIKEN

Leksaksrea!  
**-30%**  
PÅ ALLT I BUTIKEN\*

Skanna mej!

Vi finns på  
Industrivägen 7, Gemla  
Öppettider och hitta hit:

\* Gäller t.o.m. 30 november 2025 och bara i vår fysiska fabriksbutik i Gemla.

[mickifabriksbutiken](#)

Vi sponsrar  
Gemlabladet

**mbo**  
VVS AB  
Tel 070 366 3062

**Sportson**  
Vi kan cyklar.  
Telefon 0470 601

**MATÖPPET**  
Din personliga mataffär!